披甲"五色战袍 践行平安承诺

□法治报记者 夏天 陈颖婷 网络画师"乌合麒麟"曾绘制过一幅《披甲》作品,描绘了包括民警、消防救援人员、志愿者、环卫工人等在内,各行各业为"战疫"中的白衣天使穿戴防护服,合力披上"大白战甲"的燃情画面。而在近期上海防疫的全城动员中,这一幕也 在黄浦江两岸重现。同时,来自全市法院、检察院的司法干警们也纷纷脱下红黑法袍和藏青检服,换上红、橙、绿志愿者马甲,甚至披上"小蓝""大白"等"战甲",逆行投身到防疫一线队伍中去,在不同的战线上,践行着他们"司法为民""守 护城市平安"的庄严承诺。 ①杨浦法院审监庭严别他 ②浦东检察院干警病失骄 ③黄浦检察院郑衍省

离点的法官 ,时待命

化身小区志愿

法警『父女兵

只有·

上岗

时

间

下

班

时

间

前些天,上海一中院法警支队四级 警长陆清宇居住的小区也被 2+12 天封 控。听闻居委会缺人手, 陆清宇和父亲 主动前往,看看有什么需要帮忙的。看 到居委干部们忙前忙后的场景,父女俩 当即加入了志愿者队伍。 后来陆清宇才知道,居委领导因工 作缘故成了密接正接受隔离,一时群龙

当前上海本土疫情呈多点散发之势, 防控工作时间紧、任务重。昨天记者从 市检察院获悉,截至目前全市检察干警

共计参与抗疫志愿者工作900余人次。

无首的小区面临组织核酸检测的难题。 在居民们七嘴八舌之际, 陆清宇因为对

核酸二维码比较熟悉,于是站出来负责

帮手机操作不熟练的居民生成二维码并

疫情就是命令, 防控就是责任, 3 月9日晚接到上级的紧急通知,蒋天骄 就作为新区机关志愿者义无反顾地来到 了防疫第一线,她也是浦东新区检察院 到社区服务的首批志愿者。

当夜,街道动员会上相关负责同志 "只有上岗时间,没有下岗时 间",立刻让蒋天骄感受到肩上责任之 重。第二天早上7点,她就投入了小区 防疫工作,主要负责小区外围的门岗点位"门长"工作,保证小区出入口除救 护车等特殊车辆和核酸检测等工作人员 外做到"不出慎进"

蒋天骄上岗的第一天就遇到了垃圾

"防护服里流下的每一滴汗、脸上 手上留下的每一道压痕、凌晨三点的每 一个呼吸, 都是深刻而有意义的体验。 在记者的微信朋友圈被一个又一个小区 封控"刷屏"时,杨浦区人民法院审监 庭干警严丹池却写下了这段话。

从凛冽寒冬到春暖花开,从审执一线 到防疫前线,包括小严在内,来自区法院 的8位干警已"接力"支援杨浦区四平隔 离点大半年了。他们与所有防疫人员并肩 作战,放弃休息和与家人团聚的时光,共 同守护汶座城市的健康和平安。

"我们采取轮岗制,每人要去两个

月左右。每个工作周,我们都是7×24 小时待命, 然后回来隔离, 不然身体吃 不消。"严丹池告诉记者,在支援隔离点 期间,经常工作完已是凌晨3点多,而 当日早上六七点又要起床干活,至于最 早的核酸检测人员,早上5点就要起床 开始新一天的奋战了。

"你们防疫人员不是有'轮班制' 针对不少人的疑问, 严丹池告诉记 "现在防疫一线人员都是高压工作, 很辛苦。像我在工作周期间,就是一人 面对 240 个房间的隔离人员,告知大家 相关政策和要求、测量体温、拍照上传

信息,每天还要电话核对身份信息、接 听解决诉求电话、处理隔离人员日常生 活需求等。工作组人员有时候一晚上要 拨打一百多个电话,重压之下,平均睡 眠时间只有三四个小时。而只有在吃饭 的时候,才会有人临时帮我顶一下。因为 吃饭要脱防护服,如果此时突然有隔离人 员呼叫,我就得马上放下饭盒重新穿上防 护服前去,非常浪费体力和物资。

来自民事审判庭的吴剑行这样描述 穿脱防护服的规定: "出污染区前脱防 护服,为避免内层衣物或皮肤接触可能 受污染的外层衣物,每一步都要非常仔

光洗手消毒就需要七次之多, 我第 一次脱防护服花了半小时之久。"严丹池 "因为穿脱防护服比较耗体力,所 以大家一有空就会就地休息,很多人就 这样或坐、或躺着席地而睡了。

近期上海突然遇到严峻的防疫形势 严丹池说:"医护组、流调组、消杀组、 安保组……志愿者们心手相接、协力工 作不停歇, 只为帮助转运人员共渡难关。 而当隔离群众送来祝福漫画、道来声声 感谢时,每位志愿者都倍感幸福。寒冬 已至,春归有期。我们坚信,这场'战 疫'终将迎来曙光。

协调维护排队秩序, 陆父则充当喊楼志 愿者, 召集还没有做核酸的居民前来。

忙着忙着,陆清宇发现爸爸喉咙哑 而她自己穿的防护服也湿了,一股 倦意袭来。就在这时,身边的核酸采样 护士告诉她,大伙已经连续好几天每天 只睡三个小时,家里小孩也没人带,身 "想想他们,我作为志愿者其 实并没有那么辛苦。"终于,忙到次日凌 晨2点半,小区完成了第一轮采样,陆 清宇迷迷糊糊回去睡了

封控初期, 小区很多防疫装备还有

些不足。此时陆清宇想到了向单位求助。 于是她找到了法警大队长崔涛请求支援 防护装备。因为警队日常出入看守所, 防护装备比较齐全。当天下午,崔大队 长开完紧急会议就向陆清宇的小区送来 了齐全的防护用品。支队政委曹明还让 陆清宇有困难就向警队提, 这让她十分 感动。

接下来几天,小区第二次、第三次 核酸检测全部顺利完成。这回陆清宇和 爸爸分在一组工作,真成了"上阵父女 兵"。而小区核酸检测也是一次比一次速 度快,居民越来越配合工作。 "从开始 有个别居民不理解,到一句句'你们辛 苦了',其实还是小有成就感的。"陆清 宇说。

而在不测核酸的时间, 陆清宇和爸 爸继续在居委会帮忙,爸爸负责配合社 区医生给居民登记药品及发药, 她负责 居民们的菜篮子工作,发放政府提供的 防疫菜包,将它们整理好,再送到居民 们手中, 偶尔也会给生活不能自理的居 民送达居委会或爱心企业统一配送的餐

清运问题。中午, 小区闭环内的志愿者 急匆匆跑来说,小区自封闭之日起就无 法将垃圾运出,已在小区堆积三天,问 题亟待解决。蒋天骄立即将情况反馈给 居委负责同志, 经与街道反复协调, 终 于安排了垃圾转运车,在区、街道的大 力支持下, 小区尽全力保障垃圾清运工 作有序进行,及时清运医疗废弃物、涉

疫混合垃圾、餐厨垃圾、常规生活垃圾 百余吨,全力保障了居民们的身体健康。 "长时间地值守门岗,让我感受到 了疫情之下人与人之间一以贯之的联结, 既平凡又珍贵。"蒋天骄说,她看到有替 父母买来常用药的子女, 有为拿到孩子 复习资料而想尽办法的父母, 更多的则 是为被隔离居民送生活物资的亲友, "这些菜你先拿着,过两天我再来送"

"小馄饨吃不完要及时放冰箱哦"

人心、尽显温柔。 黄浦区检察院第六检察部的徐振光

油,我们等着你解封"……每一句平常

话语在疫情防控的大背景下都足以抚慰

和郑衍省也是向社区逆行队伍中的一员。 连日来,徐振光跟着区机关干部志愿者 队伍一行六人,紧急进驻打浦桥街道北 蒙三小区开展疫情防控工作。

郑衍省的新岗位在南京东路街道, 具体内容是网格化封控核酸筛查工作。 他支援的是一个居民身份复杂且老龄化 程度较高的小区。走街串巷、动员一个 个居民主动接受检测成为大家的日常, 于是郑衍省每天紧锣密鼓,帮助老年居 民完成检测预约,奔前跑后,维持核酸 检测现场秩序。"尽管嗓子说哑了,力 气用光了,但是我们毫无怨言,全心投 人。短短两天,天气变换迅速,前一天

艳阳高照,后一天风吹雨淋,但是我们 没有停歇,日夜奋战只为与病毒赛跑, 用一言一行践行为民初心使命。

在市检察院一位检察官助理韩卓韦 看来,检察干警们暂时脱下藏青色检察 官制服,纷纷换上橙马甲、红马甲、绿 马甲甚至"小蓝""大白"防护服,参 与各类防疫志愿服务工作,变的是服色, 而始终不变的则是"司法为民"的热忱 之心,和勇往无前的守"沪"者身份。 "今天的我,收起了工作时的严肃和刚 毅,表现出服务时的耐心和温情;今天 的我,收起左胸的检徽,换成志愿者徽章 中一名刑事检察青年变身为'二维 章,由一名刑事检察青年变身为'二维 码检查青年';我们穿上不同颜色的'战 袍',活跃在全市各个街道社区,只为和 全市人民一起打赢这场抗击疫情阻击 战。